



联合国工业发展组织

Distr.: General
23 November 2006
Chinese
Original: English

工业发展理事会

第三十二届会议

2006 年 11 月 29 日至 12 月 1 日，维也纳

临时议程项目 3

与联合国开发计划署合作协定的执行情况

管理层对工发组织与开发计划署合作协定执行进展情况的 联合评估的答复

总干事的说明

1. 在 GC.11/Res.5 号决议中，大会除其他外，请总干事对 2004 年 9 月 23 日工发组织与开发计划署合作协定的试验阶段结果进行一次评估，并审查同一日期的与之相关的《工发组织/开发计划署私营部门发展方面联合技术合作方案框架》。IDB.32/11 号文件提供了为响应该决议而进行的联合评估的内容提要。在 2006 年 11 月 3 日第 32 号简介说明中向各常驻代表团提供了该报告全文的电子链接。报告全文的文印本也已散发给各常驻代表团。
2. 工发组织/开发计划署管理层对联合评估的联合答复现载于本文件附件。工发组织管理层的答复由本说明和附件中的工发组织/开发计划署管理层联合答复构成。值得注意的是，鉴于秘书长的联合国全系统协调高级别小组题为“统一服务”的报告，这一举措具有更为重要的意义。将工发组织业务负责人安置在开发计划署办事处内（以驻地协调员担任工发组织代表）是朝着报告所要求的“统一办公室”的方向迈出的巨大一步。工发组织/开发计划署联合拟定私营部门方案也将符合统一方案统一预算的趋势。
3. 评估所得出的总体结论——应继续执行协定但作一些改动，形成了对工发组织和开发计划署提出的一些建议。目前已在开展工作，确保从所带来的影响和所需要的后续行动方面对这些建议加以审查。在继续执行协定过程中，不久将开始工作，争取到 2007 年底把工发组织服务台的数目扩大到总数达 20 个。
4. 另外，在可得到充足资金的情况下，本组织致力于到 2009 年底达到总数为 30 个工发组织服务台。正如附件中所载管理层联合答复指明的那样，在最初的两年期之后，前 15 个服务台的全部经费将完全由工发组织承担。而这 15 个以外的服务台，设立每个服务台都将由工发组织承担全部费用。因此，工发组织提议为这一举措所需经费建立灵活的筹资机制，使捐助方和所在国都将能够为此作出贡献。这些机制将鼓励各会员国对实际达到国家一级的协调给予投资。



5. 应该强调，如上所述的分阶段方式扩大工发组织服务台的数目，将能够在实现数目扩大的同时不必考虑关闭任何现有的工发组织办事处。因此，拟议的扩大将不会导致工发组织任何办事处的关闭。

6. 2007 年第一季度将与各会员国进行密切磋商，探讨如何实施联合评估中提出的建议，包括扩大工发组织服务台的数目。每个新服务台在设立之前将做作仔细的评估，考察为在当地国扩大工发组织方案而筹集更多资金的前景。

附件

工发组织/开发计划署管理层对“在执行工发组织与开发计划署之间的合作协定方面取得的进展情况联合评估”的联合答复

内容提要

1. 开发计划署署长和工发组织总干事完全赞同评估组的总体结论，尚待各自理事机构任何必要的核准，现约定如下：
 - (a) 继续开展合作，但作一些改动；
 - (b) 设立一个联合工作组，管理《合作协定》的执行情况；
 - (c) 力求到达 2009 年底将工发组织服务台的数目扩大到 30 个；
 - (d) 为工发组织服务台拟定一种持久的筹资机制；
 - (e) 加强努力，包括通过联合调动资金，就私营部门发展和其他项目及方案联合开展工作。

详细内容

2. 开发计划署和工发组织双方负责人希望感谢评估组对工发组织与开发计划署之间合作协定执行进展情况所作评估的质量和坦诚。评估承认，虽然从试点阶段开始以来时间相对较短而难以得出定论，但评估指明，协定已取得了一些重要的成就，尽管协定本身和执行方式上存在一些不足之处。但是，评估所得出的首要结论——尽管未来执行上需作一些改动但合作值得继续开展下去，看来在评估中得到充分肯定，因此，两个组织的负责人表示完全赞同。
3. 两个组织都承诺在这些成就的基础上再接再厉，并且能够在协定所预期的第一个五年期结束时就协定的价值和未来作出明智的决定。为了能够做到这一点，今后三年需要采取一些重要步骤。首先是要确保有一项协调和全面的战略用以实施这项为两个组织所充分理解并商定的协定。为便于做到这一点，建议使工发组织和开发计划署的代表所组成的特别工作组成为正规化的工作组。除其他外，该工作组将负责起草一套具体的运作方法，用以指导今后的实施结果评估小组所提出的关键问题。
4. 在工发组织作出令人满意的筹资安排和理事机构给予任何必要核准的条件下，工发组织将努力朝着 2009 年底总共 30 个工发组织服务台的方向努力。这样做符合协定所要求的也是联合评估所建议的阶段式原则。虽然这比原协定中所设想的略微缓慢些，但根据迄今为止的经验，这似乎是一个更为现实的目标。是否将现有的两年期服务台加以延期和（或）开设新服务台，这一决定将主要取决于接受国是否感兴趣，以及开发计划署国别办事处是否同意接受服务台，服务台将由工发组织承担其全部费用。
5. 工发组织服务台的资金持续能力问题具有关键的重要性，所作评估认为，目前的安排将不能够提供必要的持续能力，因而令人特别感到担忧。必须紧急开展进一步的工作，以确保目前的工发组织服务台可以在两年试验期之后继续有效运作，并且将可以得到经费用以增加服务台的数目（如果这样做获准许）。协定中约定，大框架应是开发计划署根据现有协定对列入试验阶段的 15

个服务台在其第一个两年期结束后免除维持费，而工发组织则应在该时刻之后负责提供全部经费。工发组织 30 个服务台的年度总费用将约为 330 万美元（按每个服务台年度平均费用 11 万美元计算）。工发组织打算将最初的 20 个服务台所需费用列入下一个两年期（2008-2009 年）的方案和预算。此外，工发组织还将制定一项调动资源战略，以筹集到 2009 年底增设 10 个服务台所将需要的更多资金并确保其资金上的持续能力。开发计划署则将按规定支持工发组织调动资源的工作。

6. 虽然在拟定私营部门发展项目和方案方面进行了大量的工作，但在为这些活动联合调动资源这一关键问题上，显然做得还不够。现在重要的是成功处理这一问题，这样才能使框架得到有效的实施。框架中已提到了一些筹资手段，对这些手段尚未加以充分的利用而且应给予高度的重视。上文第 3 段提及的特别工作组应当考虑在框架内为私营部门的发展联合调动资金的问题。特别工作组还应推广改进的联合方案方法及知识共享。

7. 虽然框架的重点是在私营部门发展方面开展合作，但协定要求两个组织在更广泛的可持续工业发展问题上协同工作。在国家所有权的框架内，将作出一切努力，在涉及和（或）实施以开发计划署来源供资的工业发展项目和方案方面利用工发组织的服务。两个组织还赞同建议对开发计划署驻地代表提供更明确的必要指导，阐明其根据协定所承担的责任和义务，特别是在联合方案规划、为私营部门的发展联合调动资源、工发组织业务负责人参加联合国国别工作组以及以成果为着眼点进行监测和评价等方面。

8. 在推行协定的时候，两个组织将确保与更广泛的联合国国家层面的改革举措保持协调。